

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Núm. 1940

Burgos, Viernes, 14 de Diciembre de 1951

Precio: 70 céntimos



Gigantesca peregrinación al Santuario de Guadalupe

Dos millones de personas se congregaron

MEJICO, 13. — La enorme afluencia de peregrinos al Santuario de Guadalupe ha sido causa de que unas docenas de personas resultaran heridas o lesionadas. De los dos millones de personas que se congregaron, muchos procedían de otros países americanos y numerosos mejicanos hubieron de realizar viajes de más de mil quinientos kilómetros. Una parte considerable de los peregrinos hizo la última etapa de su viaje de rodillas.

El arzobispo primado de Méjico, monseñor Luis María Martínez, dijo a la multitud: "Este es el día y el momento en que la nación llena de amor está tamblando. En su éxtasis, todo el continente americano está lleno de luz y canciones".

La Basílica de Guadalupe, centro de la peregrinación, está edificada sobre el lugar donde el humilde indio Juan de Diego vió a la Virgen en 1531. (Efe).

REUNION DE AZUCAREROS

WASHINGTON, 13. — Los delegados de las organizaciones obreras azucareras de Méjico, Puerto Rico y EE. UU., decidirán el sábado si ha de procederse y en qué forma a la constitución de una unión mundial azucarera. (Efe).

LA ASAMBLEA Francesa ratifica el PLAN SCHUMAN

Hasta 1952 no se discutirá en el Parlamento alemán

PARIS, 13. — Antes de que la Asamblea Nacional francesa procediera a la ratificación del Plan Schuman, se enfrentó con un voto de confianza pedido por el primer ministro, René Pleven, para oponerse a una obstrucción comunista que amenazaba las esperanzas de ratificación que tenía el Gobierno francés por la noche. El Gobierno obtuvo 377 votos a favor y 235 en contra.

En consecuencia, la Asamblea Nacional ha dado al primer ministro un doble voto de confianza y por ello ha ratificado el Plan Schuman, que ha de combinar las industrias del carbón y del acero de Europa occidental.

La Asamblea Nacional Francesa ha ratificado esta mañana el Plan Schuman, relativo a la unión de las industrias europeas del carbón y del acero. La votación fué de 377 a favor y 233 en contra. (Efe).

HASTA 1952 NO SE DISCUTIRA EN ALEMANIA

BONN, 3. (Urgente). — El Parlamento de Alemania occidental no discutirá hasta 1952 la ratificación del Plan Schuman. (Efe).

NUOVO "PREMIER" SUIZO

BERNA, 13. — En la Asamblea Nacional Helvética — formada por los miembros del Consejo Nacional de los Estados — han reelegido para 1952 a los consejeros de los departamentos de Berna y del Departamento Militar, como jefe del Gobierno, el señor Karl Kobalt, fué elegido presidente de la Confederación para el año entrante.

Siguen representados en el Gobierno federal los principales partidos de Suiza: radical, socialdemócrata, católico conservador, H-

Espesa niebla en Londres

El tráfico está casi paralizado

LONDRES, 13. — La espesa niebla reinante ha paralizado casi por completo el tráfico aéreo. Los aviones han tenido que aterrizar y los automóviles han quedado detenidos en las carreteras. Los trenes se detienen con retraso.

APLAZAMIENTO DE LA DISCUSION DEL PROBLEMA MARROQUI

Grecia y Rusia Blanca siguen luchando por el puesto del Consejo de Seguridad

No se recibirán paquetes alimenticios de Argentina

El Gobierno de Buenos Aires ha prohibido la salida

BUENOS AIRES, 13. — A partir del 15 de enero próximo Argentina no enviará paquetes con alimentos a países extranjeros, por disposición del Gobierno. En su virtud, las oficinas de Correos argentinas rechazarán todo paquete de este tipo, sin excepción alguna. (Efe).

La Asamblea General de la ONU ha aplazado el estudio de la incorporación de la cuestión del Marruecos Francés en el orden del día de la sesión.

La decisión se tomó por 28 votos contra 23 con 7 abstenciones.

CANDIDATOS AL CONSEJO DE SEGURIDAD

PARIS, 13. (Urgente). — A las once de la mañana comenzó la sesión plenaria de la Asamblea General de las Naciones Unidas. El principal tema de discusión será la elección de uno de los países para sustituir a Yugoslavia en el Consejo de Seguridad. Los candidatos con más probabilidades son Grecia y Rusia Blanca, que hace unos días quedaron empatados.

QUINCE VOTACIONES

La intensa lucha entre Grecia y Rusia Blanca por un puesto en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas continúa en un punto muerto después de quince votaciones. La cuestión ha tenido que aplazarse hasta una tercera serie de votaciones que se realizará en la semana próxima.

PLAN OCCIDENTAL DE DESARME, A LA COMISION POLITICA

Un plan occidental revisado para el desarme (para hacer frente a algunas de las objeciones soviéticas) ha sido presentado hoy a la Comisión Política de la Asamblea, que, no obstante, aplazó su debate hasta mañana sin discutirlo. El texto revisado contiene un nuevo párrafo que reafirma el deseo de la Asamblea de desarrollar un sistema colectivo de seguridad eficaz para mantener la paz y para reducir progresivamente el armamento. (Efe).

ACHESON, OPTIMISTA

NUEVA YORK, 13. (Urgente). A su regreso de Europa en la noche pasada, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado que no se sentía desesperanzado en cuanto a las perspectivas del desarme, "ya que —agregó— nunca había abrigado muchas esperanzas". (Efe).

BURGALES:

La Navidad se acerca. Aporta tu óbolo para los necesitados.

El embajador egipcio en Londres será retirado

Gran Bretaña, dispuesta a entrar en negociaciones con El Cairo

EL CAIRO, 13. — El Gobierno egipcio anuncia oficialmente que su embajador en Londres será retirado como protesta por la ocupación británica en la zona del Canal.

La decisión de retirar el embajador egipcio de Londres fué anunciada por el presidente del Consejo, Nahas Bajá. Se tiene entendido que la decisión fué adoptada por el Consejo el martes por la noche, pero que se aplazó su publicación por cuarenta y ocho horas.

INGLATERRA NO RETIRARA EL SUYO DE EL CAIRO

En los círculos diplomáticos británicos se dice que Inglaterra no tiene de momento el propósito de retirar a su embajador en El Cairo, a pesar de la decisión de Egipto de dejar vacante el cargo de embajador en Londres.

INGLATERRA, DISPUESTA A ENTRAR EN NEGOCIACIONES

LONDRES, 13. — Oficialmente se declara que Gran Bretaña está dispuesta a entrar en negociaciones "para poner las relaciones anglo-egipcias sobre bases completamente nuevas", siempre que éstas negociaciones se hagan con arreglo a los procedimientos implantados por el tratado de 1936.

POSIBILIDAD DE UNA ENTREVISTA CON EDEN

El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto, Mohammed Salah El Din Bajá, ha declarado a la Agencia United Press

que está dispuesto a tener un

Ridgway sufre un ataque al corazón



WASHINGTON, 13. — Se reciben noticias de que el general Mathew B. Ridgway ha vuelto a sufrir un nuevo ataque al corazón. (Efe).

intercambio de puntos de vista en París con su colega británico, Anthony Eden, si éste sugiere la celebración de una entrevista que él, por su parte, no piensa gestionar.

Los círculos de la ONU accogen con satisfacción la posibilidad de conversaciones entre Gran Bretaña y Egipto.

CONVERSACIONES DEL EMBAJADOR AMERICANO

El embajador norteamericano, Jefferson Caffery, y el ministro interino de Asuntos Exteriores de Egipto, Ibrahim Farag Bajá, se han reunido hoy por segunda vez en veinticuatro horas para continuar las conversaciones de ayer sobre Egipto y el Oriente Medio. (Efe).

DESCARRILA (SIN CONSECUENCIAS) EL TREN MADRID - GIJON

LEON, 13. — En la estación de Gureña, de la línea de Asturias, descarriló la máquina del correo expres de Madrid-Gijón. Al parecer, el accidente se debió a la rotura de uno de los ejes de la citada máquina. Los daños materiales son de poca importancia. La vía quedó interrumpida una hora. (Cifra).

riesgo para los demás viajeros, han sido sancionados trece muchachos. (Cifra).

RESCATE DE UN CADAVER

MIBRES, 13. — Tras penosos trabajos se ha podido rescatar el cadáver del productor Enrique Menéndez Alvares, de 32 años de edad, vagonero, de estado soltero y vecino de esta villa, el cual se encontraba sepultado en el pozo de Barrada, en la casa tercera Norte, terreno plantado. (Cifra).

SANCIONES

MADRID, 13. — Por dar cabrietas y alborotar en un tranvía de la Ciudad Universitaria, con evidente

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON A un paso de la Fortuna

Bueno, ustedes y yo tenemos nuestras participaciones de la Lotería de Navidad en el bolsillo y ya sólo queda confiar un poco en que esa risueña diosa de la Fortuna dirija sus ojos hacia alguno de los números que aguardan en la cartera el momento de transformarse en algo más tangible y sustancioso: billetes del Banco de España. Sí, señores, la suerte del negocio este de la lotería se está forjando en el ámbito misterioso del Destino y nada podemos hacer por torcerlo o modificarlo. Quizás Vd. dentro de ocho días sea un potentado. Quizás yo pueda para igual fecha estar en condiciones de tirar unos miles de pesetas en alegre expresión de júbilo. Todo es posible. La lotería --ya no vamos a decir nada del sueño y la ilusión que produce-- es el único medio que tiene un ciudadano carente de aptitud para los negocios de salir de la apereada vida que se deduce natural y fatalmente de figurar en una nómina. De ahí su extraordinario interés. No hay que buscarle más explicaciones al hecho de que cada año sean más los millones de pesetas que arriesgamos los españoles en esta rueda velleidosa de la Fortuna. ¡Y vayan haciendo cálculos de lo que les puede tocar! A los mejor aciertan.

Delegación de Hacienda

DEPOSITARIA
Pagaduría
Libramientos puestos al cobro en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda y que deberán hacerse efectivos por sus respectivos interesados dentro del mes actual, ya que en caso contrario serán anudados y

devueltos a sus respectivas Ordenaciones:
"Ventosilla, S. A.", "Bureba E. E.", Severino Leal Juez. Pablo García Marcos, Rogelio Villarroya, Isidoro Fernández Valderrama, de Miranda. Simón Mateo. Daniel Sacristán, de Aranda. Cirilo López Ayuso, de Quintanar. Carmen Astarico López, de Espinosa de los Monteros. José María Ló-

pez Gacho. Rafael González. Manuel Munguía e Isaac Martínez. Estalio Arandilla Domingo, de Baños de Valdearados. Ayuntamiento de Rabanera del Pinar. Victoriano Ayuso Ayuso, de San Leonardo. José Aguilera Recio, de Aranda. Secundino Alonso Bueno, de Sarracín. Pedro Díez Ortiz. Manuel Merino Sagredo, de Cortes. Agustín Valdivielso Ramírez. Constanancio Cisneros Tudela, de Soria. Luciano Romero Miguel, de Aranda. Cayo Torres España. Antonio Fernández, de Fuentebureba. Victoriano Ausín. Andrés

Sáez Azofra, de Presencio. Agustín Azofra Bárcena, de Presencio. Angel y Julián Serna Saiz, de Valdebezana. Hilario y Cándido de Blas Simón, de Pardilla. Concepción Calvo Rubio, Secretario Juzgado Comarcal de Villadiago. Pto. Junta Fomento Pecuuario. Arturo Gil Menéndez, Pte. Junta Reconstrucción ermita Nuestra Señora de los Remedios, de Peñaranda de Duero. José Maruri. Antonio Bailó. "Carbones Austri", de Miranda. Hijos de Francisco Sanz, S. A. Guillermo Cifre Llopart. Agapito Izquierdo, de Palencia. Julia y Jimena Escudero. Félix Elizondo. Luis Pérez Miñón. Banco Hispano Americano. Electrica de Burgos. Banco de Santander. Ernesto Ruiz de Linares. Cirilo Gil. Hijos de Santiago Rodríguez. Amanda García Conde. Administrador Prisión Provincial. José Luis Monteverde. Sor María Asunción Gómez. "Gómez-Ibáñez". Valentín Gómez. José María Bolillo.

Pilar Fernández Díaz con Eulogio Lorenzo Pérez.
Audiencia Provincial
Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta ciudad, seguido contra Pedro Arregui Zameta, Jesús Ruiz Martínez, José Albizu Múgica y José Antonio Izaguirre Lasa, sobre hurto.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta ciudad, seguido contra Santiago Ruiz Espiga y Abudemio Calvo Gil, sobre hurto.

Casa de Socorro ASISTENCIAS
En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Emilio Calvo, de 37 años. Fernán González, 101, de herida contusa en la rodilla derecha, que se produjo tratándolo.
Félix Díez Tomé, de 2 años, residente en Pampliega, de herida contusa en la región occipital, causada al caerse en su domicilio.

Registro Civil NACIMIENTOS
Francisco Javier Pulgar. Santa Olalla. María Nieves Concepción Villafranca Iglesias. María Nieves Barriacutiez. María Africa Amador Fías.

DEFUNCIONES
Carmen Alvarez Arribas, de 62 años, de Burgos.
R. P. Miguel María Puentes de 75 años, religioso cartujo de Cilleruelo de Bricia.

Farmacias de guardia
Señor Mijangos, Almirante Bonifaz, 4, y señor Sáiz Gómez, Vitoria, 48.

CINE CORDON

HOY
EL EMOCIONANTE ESTRENO



Un film trepidante, dinámico, rodado en las calles de Barcelona, que le descubre algo nuevo en el cine nacional
Sesiones, 5'15 tarde, 7'45 y 11 noche
(Toterada a menores)

Popular Cinema
Hoy, insuperable programa doble en sesión continua
María de los Reyes
Con la maravillosa Amparito Rivelles, y
DON QUINTIN, EL AMARGAO
Con Alfonso Muñoz y Ana María Custodio
PRECIOS: 1 y 2 pesetas

AVENIDA
A las 5'30, 7'45 y 11 noche
GRANDIOSA REPOSICION CON CARACTERES DE ESTRENO



Una producción ALEXANDER KORDA
La PIMPINELA ESCARLATA
Estrecho HOWARD MERRIBERON
Director HAROLD YOUNG

¡La época del terror en Francia y las audaces aventuras de la misteriosa "Pimpinela Escarlata", salvando de la guillotina a muchos aristócratas franceses!
¡Emoción! ¡Intriga!

SALA DE FIESTAS
3,30 y 11,30: CAFE Y ATRACCIONES. 7,30: BAILE REUNION DE SOCIEDAD
EXITO del magnifico programa integrado por Mari-Sol Arce, Rosita Gerona, Conchita Chevalier, "Ciriacó" y la Orquesta Internacional Truchado.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil
Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Torrelavega, seguido por doña Ana María de la Vega y Guerra con doña Josefa Guerra González, sobre oposición a embargo preventivo.

Juicio de desahucio de finca rústica, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santoña, seguido por doña

Cartelera

GRAN TEATRO
"Lo que el viento se llevó" (3R).
AVENIDA
"Pimpinela Escarlata" (3).
COLISEO CASTILLA
"El correo de la muerte" (2).
REX
"Pope Conde" (3) y "Macao" (3).
CALATRAVAS
"Los Inconquistables" (2).
CORDON
"Apartado de Correos 1.001"-2.
POPULAR CINEMA
"María de los Angeles" (3) y "Don Quintín el Amargao" (3).
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.
Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS CONGREGACION DE LA INMACULADA
(Esclavas del Sagrado Corazón)
Esta tarde, a las siete y punto, tendremos círculo de estudio, por D. Timoteo de la Peña, párroco de San Cosme y San Damián.
REAL HERMANDAD DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS
Cultos solemnes en honor de la sagrada imagen. Día de la semana, a las siete y media de la tarde, rosario, preces y sermón por un elocuente orador, en posición y reserva.

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS Y CON 15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO. PIDA CATALOGO GRATIS. RELOJERA HISPANA. AVILA, 31 - ZARAGOZA.

APRENDIZAS

SE NECESITAN EN RENO, S. A. Calzadas, 42.

¡4!
ULTIMOS DIAS!
GRAN TEATRO
LO QUE EL VIENTO SE LLEVO
RECUERDE QUE
ESTA PELICULA NO SERA EXHIBIDA EN NINGUN OTRO LOCAL DE BURGOS DURANTE LA PRESENTE TEMPORADA.
Reserve sus localidades
HORARIO DE LAS SESIONES: 5'30 TARDE 10' NOCHE DOMINGOS Y FESTIVOS MATINALES A LAS 10H.
PRECIO DE LAS LOCALIDADES: DESDE 15 PTAS

COLISEO A LAS 5,30, 7,45 Y 11 NOCHE
CLAMOROSO EXITO
DEL INSUPERABLE ESTRENO
La historia del Oeste americano, con sus hombres desalmados, sus paisajes ensangrentados por el crimen, con la ley representada por un héroe de puños de acero
EL CORREO DE LA MUERTE
Una lección de fuerza, valor, inteligencia y temeridad por un agente secreto del Gobierno, contra una grandiosa banda de terribles saltadores de trenes
¡Luchas! ¡Amor! ¡Aventuras! En brillantísimo **TECNICOLOR** (T)

CALATRAVAS. -- De 5 a 10
Segunda semana de éxito unánime, entusiasta y rotundo de la gran aventura norteamericana en territorios de pieles rojas.
LOS INCONQUISTABLES
Gary Cooper, Paulette Godard
¡Pasión! ¡Heroísmo! ¡Luchas!
En mágico tecnicolor.

REX. -- De 5 a 10 (pasa 7'45).
ASOMBROSO DOBLE
Pope Conde
(Benedicción)
El mejor y mayor éxito de Miguel Ligero, que con su arte inimitable infundió hondísima humanidad en este personaje, y
MACAO
Un grandioso film de contrabandistas, lleno de acción y misterio

SECCION FINANCIERA

ELECTRA DE BURGOS, S. A.

DISTRIBUIDORA DE IBERDUERO
DIVIDENDO PASIVO
El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado solidificar de sus accionistas el pago del segundo y último dividendo pasivo de 300 pesetas por título, correspondiente a las acciones ordinarias números 13.001 al 32.000, ambos inclusive.
El pago deberá efectuarse del 2 al 15 de enero de 1952, en los Bancos de Bilbao y Vizcaya, en Bilbao, o en la Sucursal de aquél de Burgos, contra entrega de los títulos definitivos y recogida de los recibos provisionales.
Burgos, 12 de diciembre de 1951.—EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.

AYER, SANTA LUCIA

Celebraron su festividad la Cofradía de la santa, la Organización de Ciegos, la Sociedad Benéfica de Sastres y el Sindicato de Banca y Oficinas

Las diversas entidades y organismos que tienen por Patrona a Santa Lucía celebraron la festividad del día con actos religiosos y profanos que resultaron concurriridos.

LA COFRADIA DE LA SANTA Y LA ORGANIZACION DE CIEGOS

A las nueve de la mañana, en el altar de Santa Lucía, en la capilla de Santa Tecla, del templo catedralicio, hubo una misa de comunión general, oficiada por don Buenaventura Díez y Díez, vicario del Arzobispado. La misa solemne fué a las once, que celebró el abad de la Cofradía, don Angel Temiño, canónigo, asistido de los beneficiados señores Rubio y Capellán, haciendo el panegirico de la santa don Marcellano Martínez, profesor del Seminario de San Jo-

guía Ortega, que ostentaba la del gobernador militar de la plaza; el comisario señor Santamaría y el jefe de la Guardia Municipal, don Restituto Pérez. Se hallaban presentes la totalidad de los cofrades con su prior y miembros de la Organización de Ciegos, con su delegado local, así como numerosos fieles.

Terminada la función religiosa autoridades y afiliados se trasladaron al domicilio de la Delegación de Ciegos, donde allí obsequiados con un vino español.

A las seis de la tarde, en el domicilio de la Delegación de Ciegos, tuvo lugar una velada literario-musical, en la que tomaron parte destacada artistas de la localidad, así como afiliados y empleados de la Organización, que cosecharon muchos aplausos al finalizar cada una de sus intervenciones. Cerró el acto el secretario de la Delegación Provincial de Santander, don Antonio Santiago Tazo, quien en breves frases hizo una exposición de la labor que la Organización Nacional de Ciegos ha realizado durante este año, exhortando a todos a perseverar en la unidad y en el trabajo, como medio de llegar a la total solución de sus problemas.

Durante esta velada fueron obsequiados los afiliados con una merienda, así como vinos y dulces.

La fiesta terminó dentro del mayor entusiasmo, superando si cabe en esplendor y brillantez al de otros años.

LA SOCIEDAD BENEFICA DE SASTRES

La Sociedad Benéfica de Socorros Mutuos celebró a las once en la iglesia parroquial de San Lorenzo una misa oficiada por el párroco de la parroquia, don Rufino Gómez Moradillo, predicando el capellán de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, don Tomás Alonso Mata. Presidió el acto el presidente de la Mutualidad, don Tolomeo Alvarez, y los miembros de la Directiva, señores Hurtado y Bonilla, y los socios de honor don Teodoro López Pavón y don Federico Sastre. El templo aparecía lleno de modistillas y trabajadores de la aguja.

Terminada la santa misa se obsequió a los invitados en el Circolo Católico de Obreros con un vino español. A mediodía se reunieron los mutualistas en un almuerzo íntimo en la Sala de Fiestas y a los postres, el señor Pavón dirigió unas palabras, a las que contestó don Tolomeo Alvarez. A

media tarde se organizó un animado baile.

EL SINDICATO DE BANCA, AHORRO Y OFICINAS

Dieron comienzo los actos con una misa en la iglesia de la Merced, a las nueve de la mañana, oficiada por el asesor religioso de la Delegación Provincial de Sindicatos, don Felipe Abad, quien dirigió a los concurrentes una plática, rezándose al final un responso.

El acto fué presidido por los tenientes de alcalde señores Dancausa y Gil Carcedo; el jefe del Sindicato, señor Arbaiza, y el presidente de la Sección Social, señor Sorja.

Por la tarde, a las siete y media, asistieron a una sesión cinematográfica en el Avenida. El domingo continuará el programa de los actos profanos.

Brillante disertación de D. Antonio García Martín en el Circolo Católico de Obreros

El pasado martes, día 11 y sobre el tema "Observaciones económicas y sociales", pronunció la conferencia semanal para los socios del Circolo

don Antonio García Martín, que fué presentado por el presidente de la J. A., señor Sastre.

Inicio su disertación estableciendo paralelismo entre la actual situación económica social del obrero, y la de fines del siglo XVIII, en que con la aparición de la máquina de vapor y la gran industria, el obrero se encuentra desplazado e imposibilitado para obtener bienes con que satisfacer sus necesidades, queda reducido a la triste situación de proletario.

Considera como en esta situación lo primordial es encontrar al individuo-persona, por lo que el llamado problema obrero es más que nada problema del obrero y este reviste un carácter económico.

Lo fundamental del problema obrero es la más justa distribución de la riqueza, pero antes de hablar de distribución, hay que hablar de producción, de cuyos tres clásicos factores—naturaleza, capital y trabajo—hace detenido estudio, insistiendo en el trabajo como "factor viviente de la producción" y aportación del hombre a la producción—según el Fuero de Trabajo—en orden al decoro y hofgura de su vida, y que hoy, como antaño, se ve vituperado en la ley de oferta y la demanda—deber y derecho al trabajo—por la temible presencia y dominio de las masas sobre el individuo.

Después de desmenuzar con detalle los elementos físicos, psíquicos y morales del trabajo considerado desde el punto de vista subjetivo, apunta e insiste en que la solución del problema del obrero en nuestros días está en la desproletarización.

Se encuentra una pulsera de oro y la entrega a su dueña

Esta mañana, en la Estación de Autobuses, una señora perdió una pulsera de oro de gran valor. Esta fué hallada por el vigilante de Arbitrios don Antonino de la Fuente, que tan pronto como apareció la dueña de la alhaja le hizo entrega de la misma.

Conferencias para señoras casadas

Se ruega a todas las señoras que quieran asistir a las conferencias para casadas organizadas por la Sección Femenina, se pasen por esta Delegación Provincial, Regiduría de Prensa y Propaganda, todos los días de 10,30 a 2 de la tarde, para recoger la tarjeta-invitación, siendo el último día para retirarla mañana, día 15.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 612 plazas para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria. — 250 plazas para Agentes de Policía, con 12.200 pesetas, más el 40 por 100. — 200 para Mecánicos Auxiliares en la Telefonía. — 100 para Conductores de línea. — 25 para Pericial de Aduanas. Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

CARNET DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

A los 46 años de edad ha sorprendido la muerte al industrial farmacéutico de esta plaza don Modesto Palacios Arribas. Su muerte, dada las numerosas amistades que él y sus familiares tenían en Burgos, ha sido sentidísima.

Damos nuestro más sentido pésame a todos sus familiares, en especial a su desconsolada esposa, doña Pilar del Alamo Peraita, y a su padre político, don Ricardo del Alamo, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Importaciones durante noviembre: 140.578 Tn.

Gran venta de agrios al exterior

MADRID, 12. — Durante el pasado mes de noviembre la Marina Mercante española ha importado 140.578 toneladas de mercancías, de ellas 69.315 de fósforos del Marrucos Francés; 15.219 de carbón de Inglaterra y 8.287 toneladas de trigo del Canadá, como partidas

más importantes. En tráfico internacional se movieron 97.950 toneladas. También se importaron 520 mulas, procedentes de los Estados Unidos. De la Guinea Española llegaron 3.030 toneladas de madera, 300 de yuca y 15 de frutos secos. (Cifra).

EXPORTACION DE AGRIOS

VALENCIA, 12. — 79.529 toneladas de agrios han sido exportadas hasta el día 9 del corriente por vía marítima y desde los puertos de Valencia, Gandía, Castellón, Burriana y Cartagena. De naranja se han exportado: A Inglaterra, 23.548 toneladas; a Suiza, 78; a Bélgica, 6.518; a Holanda, 15.465; a Suecia, 10.394; a Noruega, 4.515; a Dinamarca, 6.724; a Irlanda, 213; a Finlandia, 427, y a Islandia, 657.

De pomelos: A Inglaterra, 184 toneladas; a Dinamarca, 247; a Suecia, 69, y a Islandia, 24.

De limones: A Inglaterra, 670 toneladas; a Dinamarca, 346; a Suecia, 569; a Alemania, 228; a Irlanda, 51, y a Islandia, 47.

De mandarinas: A Inglaterra, 2.826 toneladas; a Bélgica, 382; a Holanda, 1.786; a Suecia, 35; a Dinamarca, 55; a Irlanda, 25, y a Alemania, 83.

La exportación de cebollas se cifra, hasta el día, en 47.064 cajas; 1.500 tercios y 456.152 medias cajas. (Cifra).

El estado del capitán general

Después de la operación quirúrgica que le practicó el miércoles el doctor señor Díaz Caneja al capitán general, don Juan Yagüe Blanco, continúa su curso el proceso curativo.

La noche y el día de ayer los ha pasado tranquilo.

Por la salud del ilustre general se han interesado el Caudillo, el ministro del Ejército y otras personalidades; y de Burgos han sido multitud las personas que se han interesado por el estado de nuestra primera autoridad militar.

Conferencia de Acción Católica

La Unión Patronal de Acción Católica invita a todos sus asociados a la conferencia que pronunciará don Gregorio Treviño Peñaranda hoy, a las ocho y media de la tarde, en el salón de la parroquia de San Cosme y San Damián, sobre "Doctrina social de la Iglesia".

Adquisición de árboles frutales y sacos patateros

Disponiendo la Hermandad Comarcal Sindical de una partida de 800 sacos patateros de reparto de 50 kilos, se admiten ofertas hasta el día 17 del mes en curso, las que serán entregadas en el domicilio social de esta Hermandad (plaza de Castilla, número 1, bajo).

Igualmente se anuncia que cuantos socios deseen adquirir árboles frutales, pueden hacerlo a la mayor brevedad en dicho domicilio.

Cuantos socios deseen adquirir habas de siembra de excelente calidad, pueden retirárselas a la mayor brevedad.

ROBO EN UN ESCAPARATE

Ayer, por la mañana, apareció rota la luna del escaparate de confiterías Pinedo en la Avenida del Generalísimo. Los ladrones se llevaron varias barras de turrón, botellas y otros géneros. Se ignora hasta la fecha quiénes hayan podido ser los autores del hecho.

En la orilla del río, frente al establecimiento, aparecieron algunos de los artículos sustraídos.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

Puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

Arcas de caudales ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva:

IGNACIO PALACIOS, S. A. (Compañía Industrial y Mercantil) BURGOS

(Vea exposición provisional, calle de Miranda, 3, y solicite precios y catálogos).

Documento identidad

PARA MEJORES FOTOS Y HACERSE RICO haga sus carnets en "FOTOS VICTOR" y será obsequiado con una peseta de lotería

AVELLANOS, 1

EL SEÑOR

D. MODESTO PALACIOS ARRIBAS

(Farmacéutico)

Falleció en el día de ayer, a los 46 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Pilar del Alamo Peraita; hijos, Antonio, Ana María y José Luis; hermanos, doña Amparo, doña Concepción, don Avelino, don Federico y doña Primitiva; padres políticos, don Ricardo del Alamo (farmacéutico) y doña Pilar Peraita; hermanos políticos, don Emiliano y don José (practicantes) y don Ricardo del Alamo (farmacéutico); tíos, primos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL, que tendrán lugar hoy, viernes, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: San Juan, 26 - Burgos, 14 diciembre de 1951.

La Humanidad, Agencia Funeraria, San Juan, 61. Tfno. 2004.



Barómetro. — A las siete de la mañana, 691,7. A las dos de la tarde, 691,3. A las siete de la tarde, 689,8.

Temperaturas. — Máxima, 9,6, a las 15,30. Mínima, 5,6, a las seis.

Dirección y velocidad del viento. — A las siete de la mañana, S. SE., 5,4 kilómetros. A las dos de la tarde, SE., 7,2 kilómetros. A las siete de la tarde, S. SE., 10,8 kilómetros.

Rocorrido total. — 303,3 kilómetros.

LOTERIA DE NAVIDAD

de la Mesa de Burgos, en Madrid, pro-altar Santísimo Cristo de Burgos, en la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat.

NUMERO 25.741.—Pidalo en Papelería Sedano, Ignacio Palacios, S. A., Confiterías VIENA y en esta Administración.



Tres billones alcanza el presupuesto de Francia

El emigrante francés no va en busca de fortuna, sino de una vida normal

PARIS. — (Crónica especial de nuestro corresponsal, JAMIER DE EGUILA).

Cada día tiene su malicia. Y para el Gobierno francés—el mal de hoy es ese tremendo presupuesto que se ha visto precisado a presentar en primera lectura ante la Asamblea.

Alcanza éste la cifra de los tres billones trescientos setenta mil millones de francos. Y eso sobre el papel, pues en la realidad el déficit añade otras cifras aún mayores a esta cantidad de verdadero mareo, en francos.

Después de Inglaterra, es Francia el país que paga impuestos más imponentes al Estado. Alcanza la sobretasa temporal sobre los beneficios al 25 por 100. Y empieza ésta a pagarse tan pronto como las ganancias se elevan por encima de los 200.000 francos. Es decir, de las 25.000 pesetas.

Sobre la economía del país se ha de sentir evidentemente el duro presupuesto que arrastra y que es imposible que esta nación sobreviva de una forma normal.

Fácilmente nos hacemos cargo de lo que esto significa pensando que cualquier beneficio que llegue a las 20.000 pesetas pagaría no menos de 5.000 al Estado.

¿POR QUE EMIGRA EL FRANCÉS?

¿Por qué emigra el ciudadano francés? En Francia, como acabamos de ver, la vida cada día es más difícil. Entre la carestía de la vida y los numerosos impuestos, este pueblo, que tan amante fuera del ahorro, no logra salir jamás a flote.

En las Embajadas de París es fácil ver hombres y mujeres de todas las edades en lento y pensoso recorrido.

Están descorazonados y se declaran indiferentes para marcharse a Argentina, Australia, Suiza, Africa del Sur o a Quebec.

Es el Canadá donde más franceses van y obedece esto no al afán de hacer dinero, sino a las facilidades de lengua y de salida.

La mayor parte de aquellos que nos abandonan—defeja recientemente un funcionario—no marchan tentados como esos pastores vascos llamados a California por sus parientes, que tienen el viaje en avión pagado y una fortuna a la vista, no marchan tentados con una ambición preciosa, van por ir y no les importa el país; simplemente lo que quieren es una vida normal.

OPINIONES

Birros del descorazonamiento son llamados los que llevan a los emigrantes franceses. Van buscando cosas muy sencillas que aquí se les rebusan: la posibilidad de un salario seguro, la concesión de un piso, el matrimonio, algunas economías, algunos fondos disponibles.

Uno o dos de cada cinco emigrantes dejan Francia por que no tienen una habitación conveniente.

“Yo gano bien mi vida—decía un emigrado recientemente— pero estoy condenado a vivir en una pensión y a comer por esos bares de Dios. En esas condiciones es imposible hacer economía alguna. Me iré a Madagascar y veré si algún día puedo venir para poner aquí un taller”.

“Yo gano 40.000 francos por mes—decía otro— pero no puedo reconstruir mi casa y tengo que vivir en una barraca. Marchamos sin sentimiento alguno, lo mismo yo que mi mujer y mis hijos”.

Otra amargura que llevan cerca de un tercio de jóvenes emigrantes es la imposibilidad de contraer matrimonio, lo que descorazona a no pocas jóvenes del sexo opuesto. Marchan para casarse con canadienses, con coloniales, faltos del poder de reunir en Francia las economías necesarias para un hogar y un corazón.

Los que marchan con sus mujeres y dos o tres hijos llevan siempre la misma idea fija:

“Al menos allá mi mujer no se verá obligada a trabajar y podrá cuidar de los hijos”.

Los comerciantes y pequeños hombres de negocios dan otra excusa: huyen de los papales, que les devoran las horas de trabajo, y de las innumerables tasas y cotizaciones que se añaden a los impuestos y aplastan toda iniciativa.

Motorista muerto por choque

PENARROYA, 13. — Debido al hundimiento de la capa dos del pozo número 19 de una mina de la Sociedad Peñarroya, quedó sepultado el obrero Miguel Maximiano Orejudo, de 45 años de edad. Fue extraído con vida y trasladado al hospital. Su estado no ofrece peligro. (Cifra).

ACCIDENTE

MURCIA, 13. — Al chocar una “moto” con una bicicleta en la carretera de Espinardo, resultó muerto José Pérez, chófer, y herido grave el ciclista Mariano Gómez. El golpe fue tan violento que ambos salieron despedidos. Poco antes de utilizar la motocicleta, José Pérez, que había contraído matrimonio hace cuatro meses, discutió con su amigo sobre cuál de los dos había de salir primero a dar una vuelta. (Cifra).

HOMBRE AHOGADO

MURCIA, 13. —Hace unos días apareció ahogado en el río Segura un hombre que pudo ser identificado entonces por no haberse hallado en Europa ningún documento, ni al publicar un diario la fotografía, ha sido reconocido por un hermano de la víctima, tratada de Rogelio Pujol, que parece, cayó al agua cuando paseaba por la orilla del río. (Cifra).

Querrela contra el Banco de la Propiedad

BARCELONA, 13. — Se ha presentado en el Juzgado una querrela suscrita por el marqués de Atayuela, don Alfonso de Ayguavives, contra el Banco de la Propiedad, actualmente en suspensión de pagos. (Cifra).

Un conejo disparado contra un hombre

Por lo menos así lo afirma Julius Monroe, de Baltimore.

BALTIMORE, 13. — Un conejo ha disparado un tiro contra un hombre. Al parecer, Julius Monroe, que así se llama el “agredido”, ha declarado que se hallaba durmiendo en su caba, cuando le despertó el agudo dolor en una mano. Incorporarse en el lecho vio que el conejo que tiene en su casa como “mascota” le miraba encima del visor de su fusil, que se hallaba atravesado sobre una silla. Monroe ha dicho que el conejo saltó sobre la silla y lo cionó “involuntariamente” el gatillo, provocando la salida de la bala. (Efe).

CURIOSIDADES

LA VIDA DE LOS ANIMALES

Es interesante estudiar la duración de la vida de los animales comparada con la de los hombres. El elefante de la India, uno de los más inteligentes, vive poco más o menos el mismo tiempo que los hombres: algunos ejemplares raros alcanzan la edad de 150 años.

Como contrapartida, los elefantes africanos no alcanzan tan larga edad, si bien poseen grandes orejas. Dicen que en el hombre las orejas grandes son señal de longevidad.

El camello llega a vivir treinta años; la misma edad que una jirafa. Los osos viven de dieciocho a veinte años. Los leopardos, lobos y raposas no pasan de diez. La cebra muere a los dieciséis años. Los rinocerontes, a los veintidós. Los bisontes a los veinte.

El león está en pleno vigor a los cinco años, y puede vivir veinticinco. Los tigres rara vez llegan a los veinte años. Pero aún se cuentan ejemplos de gran longevidad entre estos animales. Es cosa curiosa: cuanto más viejos son, más se dedican a la caza del hombre. que es más fácil de atrapar que cualquier cuadrúpedo. Digamos de paso que un tigre es capaz de recorrer setenta kilómetros en una noche.

La naturaleza es benévola para con los animales. Son raros los que mueren de enfermedad. Mueren, sí, de vejez, y cuando presienten que ha sonado su hora buscan un lugar aislado para morir. Los tigres y los osos se refugian en sus cavernas. Los elefantes tienen un cementerio propio.

DOMADOR POR ABURRIMIENTO

Un tal Pierre Locuty, preso en la Santé, de París, ha logrado un adiestramiento único en su género. Se ha oído hablar de otros reclusos que en su celda habían dedicado una inagotable paciencia a adiestrar ratones, arañas y hasta moscas. Pero Locuty ha aventajado a todos sus predecesores. Su colchonceta estaba infectada de chinches y se propuso añadir a una araña de buen tamaño a devorar a las vampiras, por lo que Locuty pudo pronto pasar unas noches muy tranquilas.

La Escuela de Ingenieros Industriales cumple 100 años

MADRID, 14. — La Escuela Especial de Ingenieros Industriales ha cumplido ya un siglo, y con este motivo se organiza actualmente una exposición, que será inaugurada en dicha Escuela el próximo mes de enero. A tal efecto, y para estudiar los detalles de la organización, se han reunido, bajo la presidencia del director, señor Soto Redondo, un grupo de ingenieros españoles de los mejor informados de todo el progreso técnico y tecnológico del mundo en relación con instrumentos, aparatos y maquinaria de gran finura, de extraordinaria precisión y de grandes rendimientos.

Los 3.250 ingenieros industriales que existen en toda España cooperarán a que la exposición sea una recopilación y un muestrario en cuanto a resultados prácticos se refiere de la labor realizada en nuestro país. (Cifra).

Desde los Pirineos...

(Viene de quinta página)

vivan los Vargas, los Guzmán y los Torres, entre tantos. Hace sesenta años recordaba Joaquín Costa que una guardia de jinetes berberiscos guardaba el palacio de Enrique IV y que sultanes marroquíes—como Muley-el Ualid—habían su seguridad personal a un escuadrón de caballeros españoles. El General Francisco Franco, Caudillo de los españoles, fia la guardia del palacio del Pardo a caballerías árabes, y capitanes marroquíes mandan a soldados españoles. Cuando la gran prueba surgieron aquellas palabras que estremecerían los huesos del excelentísimo señor don Francisco Coello, donde quiera que estuvieran. Son del caid Solimán el Jatavi ofreciendo a España la sangre musulmana: “¡Por la gloria de Dios! ¡Por la fuerza y el poderío que resultan en El! Nuestros hombres no han de dejar a vuestros opre-

sores un solo lugar de España donde refugiarse, y nosotros, con el imperio de Dios a nuestro lado, extirparemos el mal de esa tiranía. Porque Dios ayuda al siervo tanto como dure la ayuda del siervo al hermano. Nosotros no regresaremos de España hasta que los mayores y los menores gocen de vuestra paz. Sea esto en gratitud de España”. Se cumplió, literalmente, la profecía del conde de Foxá en su romance de Abdelaziz. Hubo un reencuentro de sangres, de apellidos y de huesos. Y los poetas de Castilla lo celebraron.

Cuando en las Cancillerías del mundo se posa el pánico por el problema de Marruecos, y se suman voluntades de cualquier modo, porque un voto puede decidir si es justo o no lo es plantear un problema de justicia, a uno le ha parecido oportuno exhumar el mitin monstruo del Teatro Alhambra, de Madrid, con un perdón un poco cazurro a ingleses y a franceses, para reconfortarnos un poco, y de paso para dejar nuestra tarjeta de españoles con voz y voto en los asuntos africanos, en la mesa del señor presidente ocasional de la Organización de las Naciones Unidas, señor Padilla Nervo, que a los árabes puede sonarles mejor este apellido que ese otro de Trygve Lie. Un apellido que puede estar en cualquier parte con raíces originarias, entre los Pirineos y el Atlas.

CINE Y TEATRO

(Viene de quinta página) cierto, que su marido le plantea entonces esta lógica y yuntiva: “O él, o yo”. Desde aquel año, la señora Flame se sola en el mundo.

LO QUE ERA VALENTINO

A la hora de defender el honor familiar, María Guzmán ha revelado ciertos detalles particulares de la auténtica biografía de su hermano, Adolfo Valentino era, por ejemplo, perito agrícola. Sentía vocación por la agricultura, que, poco antes de su muerte, había decidido retirarse a cine y explotar una factoría agraria que pensaba adquirir en Estados Unidos. También tenía aficiones literarias, y había compuesto un libro de versos con el lírico y paródico título de “Sueños de ojos abiertos”. Antes de emigrar a América quiso ser pintor. Por no tener el peritaje torácico reglamentario pudo ingresar en la Armada italiana. En fin, la revelación más sensacional ha sido la que el extraño efecto de “Rufino”—esa misteriosa mirada que electrificaba a sus admiradoras—no era otra cosa que una especie de nubo congénita que padecía en uno de sus ojos. Por lo demás, Rufino Valentino era, según su hermano, un buen muchacho y no de perfecciones.

Escaladores españoles inician la subida del Aconcagua

Intentarán una emisión de «radio» desde la cima

MENDOZA (Argentina), 13. — Escaladores españoles, secundados por otros de Bolivia, Chile e Italia, inician hoy un intento para escalar el Aconcagua, el pico más alto de Hispanoamérica. Grupos de cada país tratarán de llegar a la cumbre de este pico, en las cercanías de la frontera con Argentina, en territorio chileno. Se intentará una emisión de “radio” desde la cima. (Efe).



Datos y cosas sobre el sorteo de Navidad

El pasado año se olvidaron de cobrar 11 millones en premios

MADRID, 13. — Desde el día 15 de noviembre están totalmente distribuidas todas las participaciones del "gordo" de Navidad a las administraciones de lotería de España, que en estos momentos suman 984. En Madrid el número de administraciones es de 68. Como es sabido la demanda de billetes ha sido extraordinaria, ya que, aunque este sorteo lleva cinco series de 60.000 billetes, esto es 300.000 billetes más que la del año pasado, falta papel en la calle en los primeros días de diciembre. Es cierto que hubo bastantes revendedores que adquirieron décimos para venderlos con prima, pero la intervención de la Policía, que sancionó a estos revendedores y sacó a la venta los décimos intervenidos, cortó este abuso apenas iniciado.

que llegó a un acuerdo con el particular para satisfacerle a plazos su premio.

AFORTUNADOS OLVIDADIZOS

Aunque parece imposible son numerosos los aficionados que por una serie de razones olvidan cobrar sus premios de la lotería. En el pasado año los premios que dejaron de cobrarse por sus beneficiarios a lo largo de los sorteos celebrados en los doce meses excedieron de los 11 millones de pesetas.

van a efectuar en la lotería una serie de reformas en cuanto al número de billetes, coste y cuantía de los premios, pero la de Navidad seguirá igual que ahora, esto es, 5 series de 60.000 billetes, 300.000 en total. La reforma, sólo en lo que al papel se refiere, supondrá el ahorro de más de un millón quinientas mil hojas de papel especial, en el que se imprimen los billetes. Otros 30 millones de beneficios anuales le supondrán al Estado por otros conceptos esta reforma de beneficios.

A partir del próximo año se



Rodolfo Valentino (antes que artista) fué perito agrícola

Otro dato nuevo: desechado de la Marina por estrecho de pecho

Una película realizada en Norteamérica y estrenada hace pocos días en Italia ha provocado viva indignación a una dama torinesa. La señora en cuestión se llama María Guglielmi, y la película no es, en fin de cuentas, otra cosa que una adulteraja biografía de Rodolfo Valentino. ¿Por qué la dama torinesa ha dado rienda suelta a su indignación? Simplemente porque María Guglielmi es hermana del que fué famoso "astro" de la pantalla y se ha erigido en defensora del mancillado honor familiar.

Guglielmi, esparcidas desde Turín, no se refieren a la calidad artística de la producción, sino al falseamiento de la pequeña verdad histórica que entraña la ajetreada vida del popular actor italiano. Concretamente, en la película se hace aparecer a Rodolfo Valentino —interpretado por un engomado sosias llamado Anthony Dexter— como "bailarín-taxímetro, en los que, con entera razón, hay que llamar sus primeros pasos por Nueva York. Según los productores norteamericanos, Rodolfo Guglielmi, que así era el verdadero nombre de Rodolfo Valentino, inició su carrera artística bailando el tango a tantos céntimos de dólar la pieza.

PELICULA MALA

La película, considerada desde un punto artístico, es bastante defectuosa a juicio de la crítica. Pero, como decimos anteriormente, las clamorosas objeciones de la señora

Como es natural, este capítulo biográfico, poco propio de un joven honesto, ha merecido viva repulsa a los familiares del difunto Rodolfo.

El caracol aumenta la puesta de las gallinas

MURCIA, 13. — "El caracol, además de ser un magnífico alimento para las aves, influye de modo notable en el aumento de la puesta de huevos de las gallinas", según declaraciones del profesor veterinario don Pablo Baños, que ha asistido al Congreso Internacional de Zootecnia, al diario "La Verdad", de Murcia, y que este periódico inserta en su página agrícola de hoy. Señala también el señor Baños que existen en España cinco millones de caracoles que no consumen las personas y que pueden servir para la alimentación de las aves, y subraya, además, que si después de las lluvias se recogieran estos caracoles se evitaría su propagación y los daños que esta plaga ocasiona en los campos. (Cifra).

ADMIRADORAS DECEPCIONADAS

Pero no sólo esta película ha ofendido a los familiares del "astro" cinematográfico, sino también a sus contumaces admiradoras. Uno de los muchos obstáculos que han impedido que durante veinticinco años no se realizara una película sobre el citado actor ha sido la existencia de la señora Dibra Flame, como presidenta de una Asociación titulada "Los amigos de Valentino", que cuenta en Norteamérica con doscientas mil afiliadas. A pesar de sus canas y de sus sesenta años de edad, la señora Flame sigue rindiendo fervoroso culto sentimental a la memoria de su ídolo. Por motivos íntimos que afectaban a su atribulado corazón, no quería que en modo alguno fuese llevado al celuloide la vida de "Rudy". Le bastaban sus recuerdos platónicos y las paredes de su casa, tapizadas desde 1923 con retratos de Rodolfo Valentino, lo que motivó, por

"Desde los Pirineos al Atlas, nuestros apellidos"

(Premio de Prensa "Noviembre de 1951")

Por Emilio ROMERO

En el teatro madrileño de la Alhambra se celebró un año antes de la muerte de don Alfonso XII un mítin tremendo de política africanista (un mítin monstruo) que duró hasta la madrugada. El señor Carvajal, que fué el último orador, no tuvo otro remedio que empezar así: "Hablar a medianoche. Verdaderamente, señores, sois muy buenos, o yo soy muy atrevido; pero, en fin, aquí estoy, y vosotros estáis, y mientras vosotros estéis, estaré yo".

civilización de Oriente; en la Edad Moderna, España ha de ser el mediador, por cuyo conducto penetre en Marruecos la civilización europea". Este es nuestro Protectorado. Proteger, levantar, erigir a Marruecos. Proteger a los marroquíes mientras estén necesitados de nuestro brazo. Y después, a nuestro lado, de nuestro brazo. Ahí están esos versos de Fozá:

"Pero sé que está tu sangre defendiendo mis campañas, mis libros del Escorial y mis custodias labradas".

La cosa reclamaba esta excepcional atención. Intervinieron en este mítin Coello, Costá, Rodríguez, Azcárate, Saavedra y Carvajal. Es el documento más impresionante que conocemos del abandono de España hacia el mandato de los Reyes Católicos, y, por otra parte, la manifestación más briosa de unas minorías intelectuales en favor de una fidelidad española a ese negocio político. La reunión concluyó en la elaboración de 22 puntos, que fueron elevados a las Cortes, y la entidad remitente fué la Sociedad Española de Africanistas, y Colonistas.

Cuando Francia movilizaba estos días sus amplios recursos diplomáticos para que en el palacio Chaillot, de París, no se alzaran oídos contra los problemas marroquíes, nosotros, los africanos de la Península Ibérica, los de los Pirineos para abajo (y tan abajo que llegamos hasta el Atlas), vivíamos tan campantes, porque nuestras tesis son que Marruecos es aliado nuestro por muchas cosas, en donde la sangre tiene mucho que decir.

Bien sumido estaba en la noche de los tiempos el mítin del Alhambra, y bien olvidado estaba aquel lamento moruno, no el de Boabdil el Chico, sino el de aquel Melksatom, vertido después de la primera República en el libro de turistas de la Alhambra de Granada, implorando la nacionalidad común entre cristianos y musulmanes, entre los descendientes de los vencedores de la Reconquista y los hijos de aquellos padres que fecundaron nuestros campos en la égida de los Nazar. Hasta la exhumación de aquellos textos por Díaz de Vilegas, hace tres o cuatro años, que nos ha puesto delante de ojos a los combatientes cristianos y musulmanes de 1936.

En estos últimos diez años, desde Belgueder hasta García Valliño, con Asensio, con Orgaz y con Varela —los altos comisarios del Protectorado— se ha avanzado mucho en nuestro reencuentro con Marruecos. Estamos en la línea de aquel "meeting" extraordinario de las postrimerías del XIX, preparando a un pueblo en el comercio, en la industria y en la cultura, para insertarlo en la civilización actual. Cada marroquí, en términos económicos, dedicaba hace más de medio siglo una perra chica al comercio con España, y cada español, algo menos que esto. Hizo por ahora cien años se gastaron los españoles en Marruecos diez mil duros. Este fué el índice de nuestras importaciones en 1851. Tampoco nos fuimos muy largo exportando: a veinte mil duros y pico llegó la cifra. Solamente de minerales —hierro, antimonio, plomo y cobre—, traemos ahora algo más de siete millones de pesetas. Y esto partiendo de una base que la fantasía de la riqueza mineral de nuestro Protectorado es parecida a la fabula de la marquesa de Escalona. (De esta manera freían la sangre los socialistas al conde de Romanones). En el orden agrícola de la revalorización se acerca —teniendo como base el año 1936— a un 50 por ciento, y las posibilidades próximas en las vegas del Muluya, Guls, Kert, Nekor y otras, con los nuevos regadíos, son grandes.

En las butacas del Alhambra, que no sabemos por qué se nos antoja un teatro de cierto aire a "La Única" de nuestros días, con balastradas de hierro y columnas esbeltas, donde se reuniera José Antonio con los muchachos del S. E. U. y donde ahora un gremio hace oír su voz, no estuvieron, porque algunos no habían nacido, los capitanes y los políticos que mandan hoy el Ejército y gobiernan el Estado. Desde las picardías de Sidi Vargas firteando con los ingleses y atemorizando a Joaquín Costa, o del Xerife de Uusán, dejándose querer de los franceses, hasta la visita de Poincaré a Madrid, en lo mejor de la belleza y del reinado de Victoria Eugenia de Battemberg, podía extenderse esa noche de los tiempos en donde quedaron sumidos los 22 puntos del Alhambra. Del Barranco del Lobo hacia adelante empieza a verse claro. Y de Primo de Rivera para arriba, Costa tuvo que empezar a sentir sobre sus huesos el peso de los que marchaban sobre sus razones, que orán estas, resumidamente: "Durante la Edad Media fué Marruecos el mediador, por cuyo conducto vino a España la

El esfuerzo de España ha sido grande en este siglo. Pero en esta última década, apasionado e intenso. La política africana hay que verla de esta manera desprendida y audaz, como la vemos nosotros ahora, aunque nuestra ventaja, ciertamente, está por encima de lo meramente político, o fuera del palacio Chaillot. En esa evidencia tremenda de que están alojados en nuestros apellidos los Albaida, Benjumás, Cid y otros, y que en los marroquíes sobre-

(Pasa a cuarta página)

El Copa O. A. R. de tenis de mesa

Ruiz Rojo y Ortega, en cabeza de sus categorías

Presenciadas por numerosos aficionados, continúan las partidas de este interesante torneo de tenis de mesa organizado por la Obra Atlético Recreativa. En primera categoría las diferencias de calidad entre los jugadores son menores de lo que podría haberse pensado sobre el papel, e incluso entre los

"consagrados" se han producido sorpresas, como la severa derrota del "oarrista" Zabala a manos de Ortega. En cuanto al puesto de campeón, si Ruiz Rojo derrota a Liop, cose que no nos atrevemos a pronosticar, a pesar del buen juego del actual campeón de la O. A. R., se convertirá el campeonato en un duelo entre Ortega (magnífico de mate y muy seguro) y el otro "oarrista" Ruiz Rojo. La clasificación actual es la siguiente: Rojo y Ortega, embatidos; Bielsa y Liop, una derrota; Zabala y Franco, tres derrotas; Gutierrez y Temiño, ninguna ganada.

Federación de Lucha

Se recuerda a todos los luchadores de esta Federación, se encuentren mañana, sábado, día 15, a las siete y media de la tarde, en el portal de la Federación, para asistir todos al jubileo de los deportistas burgaleses.

El Numancia repetirá (día 21) en campo neutral su encuentro con el A. de Zaragoza

El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión de ayer, tomó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Resolución del resultado de un encuentro

Dar por terminado el partido Barcelona-Baracaldo con el resultado que figuraba en el momento de suspenderlo, o sea, un tanto a cero favorable al Baracaldo.

Partidos pendientes

No habiendo recibido recurso legal del C. D. Numancia, señalar la fecha del 21 del actual para repetición del partido Numancia-Arenas Zaragoza, en campo neutral.

El domingo se correrá la segunda prueba de cros

Sobre un recorrido de 3.000 metros

El domingo organizará la Federación Burgalesa de Atletismo la segunda prueba de campo a través de la temporada, reservada para corredores neófitos. Esta prueba se hará sobre un recorrido de 3.000 metros, con partida de la Plaza de Castilla para seguir por las laderas del Castillo hasta el barrio de San Pedro de la Fuente, calle San Eudomil y regreso por el paseo de la Isla.

Cuantos deseen inscribirse pueden efectuarla en el domicilio de la Federación y en el bar "La Tropical".

S. E. S. A., tercero en atletismo del II Concurso Educativo para Empresas

MADRID, 13. — Terminadas las pruebas de atletismo correspondientes al II Concurso Educativo Nacional para Empresas, y realizado el cómputo de puntos, en las dos categorías, resulta vencedor la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, con 68 puntos, seguida del Banco Español de Crédito, con 890, y de SESA, de Burgos, con 1.053 puntos.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 13. — La sesión de hoy ha manifestado una detención en la marcha descendente de los cambios, advirtiéndose mayor resistencia por parte del papel, sobre todo en los cambios ya castigados en sesiones anteriores. Las modificaciones fueron de muy corta cuantía, reduciéndose en la mayoría de los casos a un entero de

diferencia. En el mercado de pones se vió también resistencia con mejoras en los derechos de los Hornos, Proquisa y Santa Barbara. Al cierre quedaba pendiente para algunos valores. (Otra)

BOLSA DE BILBAO

Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 500; Banco de Vizcaya, A, 400; Banco de Vizcaya, B, 395 Central, 299; España, Hispano Americano, 368; Ferrocarriles Suburbanos, 115'50; Congados, serie C, 562'50; Electricidad, 250; Electra de Vizcaya, Vieiros, nuevas, 171; Vieiros, viejas, 650; Iberduero, 132; diuero, nuevas, 176; Española, Española, nuevas, 239; Banco de Vizcaya, nuevas, 120; Reunidas, nuevas, 110; Minas del Rif, 396; Meneña, Meneña, preferentes, 170; Aznar, 2.010; Nervión, 2.200; baña, 286; Vascongada, Altos Hornos, 180'50; 720; Auxiliar de Ferrocarriles, 272; Naval, 120; Explosivos, Telefónica, 164; Papelera, Resinera, 102; Azucarera, 125; Vacaes, 87'50; Fefana, Santa Bárbara, cupón, 50; Hornos, cupón, 100; Unión, ca, nuevas, 760.

CAMBIO DE DIVISAS

MADRID, 13. — Cambios en moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 166 libras esterlinas, 110'30; Franceses, 11'25; marcos, 11'27; escudos, 137'14.

BANCO DE SANTANA

BANCA - BOLSA - CAMBIO - CAJA DE AHORROS - Espulón, 12 - BURGO

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Se saca a subasta la producción de estiércol del Regimiento de ballería Cazadores de Espinador 11, correspondiente al último año 1952 debiendo entregadas las ofertas en sobre dirigido al Teniente Coronel por hasta las doce horas del día 18 del actual. Los pliegos de condiciones, los hallarán en la Jefatura de Auxiliaria del mencionado regimiento.

El importe de este anuncio correrá a cuenta del adjudicatario. Burgos, 11 de diciembre de 1951.

Delegación Provincial Abastecimientos y Transportes

CONCURSO PARA LA VENTA DE BIDONES

Hasta las doce horas del día del actual se admitirán en el Registro de esta Delegación proposiciones para la adquisición de bidones de chapado de 216,8 litros al precio máximo de 200 pesetas; unido a un total de 200.000 bidones.

En el tablón de anuncios del Organismo se halla de manifiesto pliego de condiciones, así como formato de la instancia a que se ajustarse las peticiones. Burgos, 13 de diciembre de 1951. — El Gobernador Civil, JANDRO RODRÍGUEZ DE VALCABRERA.

Plazo final para la entrega de los cupos forzosos de cereales panificables

El limo. señor delegado nacional de este S. N. T., haciendo uso de las facultades que le confiere el artículo 14 de la circular número 772 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, ha dispuesto que la fecha tope para que los agricultores que no lo hubiesen realizado puedan entregar sus cupos forzosos de cereales panificables sea la del 31 de los corrientes, por lo que se recomienda a todos los interesados den cumplimiento a esta obligación antes de la indicada fecha, con lo cual se evitarán los expedientes que inexcusablemente les serían incoados, los cuales, según las disposiciones vigentes, serán sancionados por el excelentísimo ministro de Agricultura con multas de diez pesetas por cada kilo dejado de entregar.

Al mismo tiempo se advierte a los labradores, que hubiesen sobrepasado las entregas de sus cupos forzosos de trigo y centeno, la necesidad de que se provean en la Jefatura de Almacén en que las realizaron, del impreso que precisan para solicitar la liquidación del excedente que les corresponda, ya

que estas solicitudes deberán ser devueltas debidamente cubiertas y firmadas al jefe de almacén de su jurisdicción antes del día 20 del actual mes de diciembre, acompañándose a ellas las fichas C-1 y negociables correspondientes.

Y por último, se pone en conocimiento de todos los agricultores de la provincia, que esta Jefatura próximamente distribuirá entre los mismos los abonos nitrogenados adjudicados a este S. N. T. para el cultivo de trigo en la presente campaña, tomándose como base para estas distribuciones las entregas de cereales panificables y de pensos hechas por los labradores interesados antes del día 31 del corriente mes.

Reunión de representantes de Seguros

El jefe provincial de este Sindicato convoca a todos los representantes de entidades aseguradoras que operen en esta provincia a una reunión que se celebrará el próximo día 19, a las siete de la tarde, en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos y bajo la presidencia del delegado provincial, para comunicarle asuntos de extraordinario interés profesional y tratar sobre los mismos.

Esta Jefatura espera la asistencia de todos dada la importancia de la reunión y declina su responsabilidad ante los que no acudieren por los perjuicios y sanciones que pudieran recaerles.

TIRO NACIONAL

En la imposibilidad de dirigirse en tan poco tiempo a todos los socios, esta Junta Directiva les comunica por la presente nota que, habiéndose adherido a todo lo acordado por la Comisión para el jubileo de los deportistas burgaleses, ruega a todos los componentes de esta Representación su asistencia, según el programa ya divulgado por la Prensa local.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos 2326 y 2210
Trinidad, 1 — BURGO

Abono de facturas en el Ayuntamiento

Se ruega a todos los industriales que tengan pendiente de presentar facturas por material suministrado para las elecciones municipales recientemente celebradas, lo hagan antes de las 13 horas del próximo sábado en el Negociado de Estadística, a fin de proceder a la oportuna liquidación de cuentas.

Revista anual para los reservistas de 1934 a 1947

Por la presente se recuerda a todos los reservistas de los reemplazos de 1934 a 1947, ambos inclusive (excepto los clasificados como excluidos totales y caballeros mutilados permanentes y absolutos), la obligación que tienen de pasar la revista anual correspondiente al año en curso antes del día 31 del actual, en la inteligencia de que aquellos que no lo efectúan dentro del plazo señalado serán sancionados con la multa de 25 a 250 pesetas, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 409 de la vigente Ley de Reclutamiento.

Asimismo se recuerda a las empresas la obligación que tienen de retener los haberes del mes de enero siguiente a todo el personal que no haya cumplido con este requisito, conforme determina el decreto de 27 de septiembre de 1940, incurriendo los pagadores en la sanción del 20 por ciento de su sueldo.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Nota de la Comisaría de Abastecimientos fijando precios oficiales de varios artículos para el mes de diciembre.

...Nota de la Delegación del Trabajo sobre el plus de altura concedido a los trabajadores del túnel de "La engaña".

...Providencias judiciales.

LUCHA

Trofeo "Seleccionador Nacional"

Resultados habidos ayer

Pesos moscas. — López-Fernández. Vencedor, Fernández, por tocado.

Pesos gallos. — Luci-Nartallo. Vencedor, Luci, por tocado.

Pesos plumas. — Mata-E. García. Vencedor, Mata, por tocado.

Pesos plumas. — Fuentes-Castellanos. Vencedor, Fuentes, por incomparecencia.

COMBATES PARA HOY

Pesos moscas: Manero-Fernández.

Pesos moscas: Lauren-A. Negro.

Pesos gallos: David-Lantz.

Pesos plumas: Diego-Fuentes.

Pesos plumas: García-Mata.

Pesos tigramos: Bonilla-Membrilla.

Estos combates se celebrarán, como todos los días, a las siete y media, en el gimnasio de la Ciudad Deportiva.

GANADEROS

Para el engorde rápido de sus cerdos.

CERDARINA

Tesorería de Hacienda de la provincia de Burgos

LOTERIA NACIONAL

QUEDAN ANULADAS las participaciones de Lotería Nacional de 1951, para el sorteo de 22 de diciembre de 1951 por vicenotario. Señas de los décimos siguientes:

- Fracción 6.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 6.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 6.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 6.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 6.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 1.ª del billete 1.ª Serie número ...
- Fracción 8.ª del billete 4.ª Serie número ...
- Fracción 8.ª del billete 5.ª Serie número ...
- Fracción 9.ª del billete 5.ª Serie número ...

por haber sido decomisados dichos décimos y anulados a virtud de la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación de esta Delegación de Hacienda, de fecha de 12 del actual.

Lo que se pone en conocimiento del público en general a los términos subsiguientes.

Burgos, 13 de diciembre de 1951.—El Tesorero de Hacienda, Francisco de la Bodega Gil.

DIGANOS PORQUÉ PIDE EL BRANDY 103 de Bobadilla y GANARA 15000 PTS

BOBADILLA y C.ª creadores del Brandy "103" ofrecen a Vd. 15.000 Pesetas por completar a su satisfacción la frase siguiente:

Pido el BRANDY "103" por **CONDICIONES**

La frase completa elegida por Bobadilla y C.ª quedará de su propiedad, y clasificada con el primer premio de 12.000 Pesetas.

Se establecen además 3 accesos de 1.000 Ptas. cada uno en las mismas condiciones.

Caso de igualdad en la frase elegida en primer premio, este se sorteará entre los agraciados, ante Notario de esta localidad levantándose la correspondiente Acta.

Cada concursante en unión de su frase o frases, acompañará una capsula de BRANDY "103" o de cualquier otro producto de Bobadilla.

Se admiten frases hasta el 8 de enero próximo.

La correspondencia a **BOBADILLA y C.ª** Jerez de la Frontera. Para el Concurso BRANDY "103"

Crece la expectación por el partido del domingo

El Burgos presentará la misma alineación

Extraordinaria, señores, la alineación por el partido de mañana. Ayer las cosas en las taquillas fueron nuevas y va agotándose el papel en forma más rápida de lo que estaba previsto. Si el tiempo quiere seguir acomodo como hasta la fecha, creemos que Zatorre sustra las mejores entradas

de otras temporadas, en partidos decisivos.

En Eibar hay también mucho interés por venir a Burgos, aunque la mayor parte de los aficionados eibarreses han decidido desplazarse a San Sebastián para ver el encuentro contra el Atlético de Bilbao. Así y todo se anuncian algunos autocares y uno de ellos estaba anoche lleno, además de las plazas despachadas por el club para su autobús. El presidente del Eibar comunicó anoche telefónicamente que vendría al partido, si bien no lo hará el sábado con el equipo.

El Burgos prosigue sus entrenamientos y afila sus mejores armas para enfrentarse a su inmediato seguidor. Se asegura que jugará el mismo equipo que el domingo anterior, con lo que serían ya tres los partidos en que se mantiene una alineación.

Partidos de baloncesto para el domingo

Brocha, S. D.-G. Ciclista, a las 11, en las canchas de la Deportiva Militar. Arbitro, señor Cardero.

S. D. Militar-Arlanza, F. J., a las 12, en las canchas de la Ciudad Deportiva Militar. Arbitro, señor Cardero.

TOROS Y TOREROS

Interesantes peticiones profesionales a Girón

MADRID, 12.—El jefe nacional del Sindicato del Espectáculo ha enviado a la Dirección General de Trabajo, para su conocimiento y aprobación, los acuerdos adoptados en la última de las reuniones celebradas por la Junta Sindical Taurina, que suponen ciertas modificaciones que, de ser aprobadas, significarán, según criterio unánime profesional, una mejora en las normas establecidas con lo que se les facilitará un práctico desenvolvimiento en beneficio de todos los elementos integrantes en la fiesta de toros.

Las propuestas elevadas a la Dirección General de Trabajo, según nos manifiesta el señor Casanova, son las siguientes:

Primero.—En evitación de las muchísimas dificultades que hubo que afrontar en temporadas anteriores, por las innumerables infracciones reglamentarias, que se cometieron durante el transcurso poniendo en situación difícil la buena marcha laboral, y con grave perjuicio para los subalternos, que se retraen en lo que respecta a su colocación en el segundo grupo, de matadores de toros, ya que estos por su situación artística no actúan en número de corridas suficientemente que permita el desenvolvimiento económico de los mismos, las Juntas de matadores y subalternos han acordado de común acuerdo dar libertad al subalterno fijo de estos matadores del segundo grupo, para que puedan actuar en novilladas picadas, en fecha libre de su matador, y como consecuencia de esta

modificación, recurrir a los tres grupos indispensables que fueron estudiados, debidamente, para la propuesta de clasificación.

Segundo.—Por existir un número alarmante de matadores de novillos, que desean descender a banderilleros, y para no privar de este lógico derecho reglamentario a quienes puedan corresponderles, las Juntas de matadores de toros, novillos y personal subalterno han acordado con un justo criterio para evitar la enorme afluencia de presuntos matadores de novillos, que pretendían canjear su carnet por el de banderilleros, exigir para realizar dicho pase, que acredite el que durante un periodo de tres años haya actuado como novillero sin fruto económico, y de este modo identificada su profesionalidad se entienda que no son aptos para ejercer en tal sentido.

Tercero.—Que los que posean carnets de aspirante a banderillero, para pasar a profesionales, sea indispensable que justifiquen el haber actuado en quince novilladas sin picadores y diez picadas, saliendo de más, o sea, sin hacer número, cuyo requisito sirva de demostración que se halla en las debidas condiciones para su ejercicio.

Cuarto.—Con referencia al escrito presentado a la anterior temporada, solicitando con el fin de facilitar probabilidades de trabajo al personal subalterno el deseo de que deba fijarse la obligatoriedad de llevar en los festivales dos subalternos, en vez de uno, toda vez que quienes afronten el aspecto económico de estos festejos son las comisiones organizadoras de los mismos, y a pesar de no existir disposición oficial sobre dicho particular, la mayoría de los matadores vienen afectando, por haberlo considerado de conciencia, duplicamos a V. I. su aprobación, si así lo considera, para que pueda regir esta disposición haciendo extensiva a todos aquellos que traten de eludir una consideración tan de justicia. (Cifra).

Un "DOLAR" por 5 pesetas

Una revista de orientación comercial e industrial para todo **HOMBRE DE NEGOCIOS**

Informa - Aconseja - Alecciona **¡Pero no cansa!**

Envíe hoy su suscripción a **DOLAR**, Apartado 661. Madrid

D. calle núm. en se suscribe a DOLAR por meses (1). Firma.

(1) 3 meses, 15 pesetas; 6 meses, 28 pesetas; 12 meses, 50 pesetas.

VISITE

CONFECCIONES MARTINIANO

Sastrería - Camisería

HOY, APERTURA

Plaza de Prim, 8 Teléfono 3276

PHILIPS Radio

Batlener

ELECTRICIDAD

MONEDA, 11 - A. Bonifaz, 14

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRIA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL QUE POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS Leghorn, Castellana, Potos, Incubamos a particulares. Ciudad de Castellana. San Gil, 7.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Pedro, Nicolás de Vergara, 12. Incubamos a comisión.

POLLITOS. Los mejores y más sanos de "Granja Ebro". Leghorn, Castellana y Prat. Felipe Barriuso. Estación Villaverde o Estación de autobuses.

VARIOS

MECANICOS del campo. Vestid con elegancia y comodidad usando asombrosas azules: buzos, petos, etc. etc. de "Nuevos Almacenes".

MECANICOS de taller. El establecimiento que os surtirá de buzos, petos, pantalones azules, etc., etc., etc., a precios de fábrica, en "Nuevos Almacenes".

TRABAJADORES. Vuestra ropa: buzos, monos, petos, calcetines, camisetas, botas, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes".

LABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración en "Nuevos Almacenes".

TUBOS de cemento, de urealita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Gareaga, Burgos.

PERDIDAS

PERDIDA caja con prendas señoriales, carretera Aranda-Madrid. Gratificarse al que la entregue Jesús Piñero, Mirada, 12.

HUESPEDES

CEDO camas pensión o derecho cocina; preferible señoras. Calvario, 20, primero.

GANADOS Y APEROS

REGAD con motores-bombas económicos, garantizados, de "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDE furgoneta, magnificas condiciones. Agencia Espino.

AUTOMOVILES. Cualquier clase de vehículo que usted desea consulte sin compromiso Prigo. Moneda, 13. Dispongo para su venta de diversos modelos.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesita chica con buenos informes, que sepa cocina, buen sueldo. General Mola, 36, segundo izquierda.

TRASPASOS

TRASPASO tienda de vinos. Informes, en la misma. Concepción, 15.

TIENDA comestibles en el centro de la capital, con vivienda. 40.000 pesetas. Prigo.

COMO OCASION, TRASPASO CARBONERIA, TRES HERMOSOS LOCALES, CON CUPO Y BAJISIMA RENTA. 23.000, POR SAN PABLO. INFORMES, PRIGO. MONEDA, 13.

POR zona Vadillos traspaso local con sótano. 15.000 pesetas. Prigo.

EN mejor sitio capital traspaso gran pensión, con innumerable mobiliario y clientela. 220.000 pesetas. Prigo.

EN la Flora traspaso tienda comestibles y vinos con todos los enseres y mercancía. 68.000 pesetas. Prigo.

EN calle Vitoria traspaso bar con vivienda, numerosa clientela y poca renta. 75.000 pesetas. Prigo.

POR calle la Puebla traspaso local apropiado cualquier negocio. Pesetas 40.000. Prigo.

POR zona San Gil traspaso bar-tienda comestibles con piso, renta mínima y utensilios de la industria. 80.000 pesetas. Prigo.

POR San Lorenzo traspaso pescadería, numerosa clientela, local mejorable, poca renta. 160.000 pesetas. Prigo.

EN pueblo esta provincia traspaso o vendo fonda-restaurante, con increíble surtido mobiliario y utensilios, baratísima. Prigo.

EN pueblo de la provincia traspaso tienda de ultramarinos con todos útiles de la industria, renta mínima. 50.000 pesetas. Prigo.

POR calle San Pablo traspaso bar, mucha clientela, poca renta. 45.000 pesetas. Prigo.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

ZONA Vadillos vendo piso libre, cinco habitaciones y servicios. 60.000 Prigo.

PRODUCIENDO, vendo pisos, calle San Pablo, siete habitaciones. Pesetas 100.000. Prigo.

EN San Pedro Cardena vendo piso llave en mano, tres habitaciones y servicios, patio con gallinero. Pesetas 75.000. Prigo.

CASA unifamiliar, planta baja y piso, con patio grande y gallinero, sitio céntrico. 165.000 pesetas. Prigo.

CASAS completas, subida Arrabal San Esteban, seis plantas, toda ladrillo, piso libre, más solar adyacente, vendo. 100.000 pesetas. Prigo.

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad **AVANCE**. Carnicerías, número 2. Burgos.

EN Carretera Arcos vendo pisos libres, cuatro habitaciones y servicios, desde 43.000 pesetas Prigo.

EN Francisco Salinas, casa con dos plantas y piso libres. 250.000 pesetas. Prigo.

CASA unifamiliar por San Francisco, planta baja, piso y sótano y gran patio. 145.000 pesetas Prigo.

POR Pisonos vendo piso llave en mano, cuatro habitaciones y servicios. 52.000 pesetas. Prigo.

POR Santa Dorotea vendo piso llave en mano, cuatro habitaciones, servicios. 45.000 pesetas. Prigo.

DISPONGO pisos todas zonas, baratos y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Moneda, núm. 13.

CASA con piso cuatro habitaciones y servicios, buhardilla con cuatro habitaciones, sótano con cuadra para ganado y patio con gallinero, vendo, completamente libre. Pesetas 150.000. Prigo.

EN Santa Dorotea vendo casa con dos pisos y buhardilla y planta baja con industrias, con p.s.o libre. 190.000 pesetas. Prigo.

PLANTA baja y piso, libras, nueva construcción, por San Cosme. Precio económico; urgencia, Prigo.

EN la Castellana vendo casa unifamiliar con planta baja, piso, sótano y gran patio. 50.000 pesetas. Prigo.

VENDO solar calle Diego Lainez, 320 metros, medianería, cimentación y planos pagados. Ganga. Pesetas 175.000. Prigo.

CALLE Sales, solar 800 metros cuadrados y una casa libre, el solar con cimentación y planos. Pesetas 450.000. Prigo.

MANOLO GONZALEZ TRIUNFA EN JALISCO

MEJICO, 13.—Con Heno rebosante se ha celebrado ayer en la plaza de Barca (Jalisco) una corrida de toros. Actuaron Antonio Velázquez, Manolo González y Rafael Rodríguez. De los toros de Lucas González Rubio, tres fueron buenos y los restantes bajaron algo.

Antonio Velázquez estuvo voluntarioso y cumplió en sus dos toros. Se lució, sobre todo, con la muleta y consiguió pases que se aplaudieron, aunque no estuvo muy afortunado con el estoque.

Manolo González tuvo una buena tarde. A su primero le cortó las orejas y dió la vuelta al ruedo. En el otro realizó una gran faena, pero perdió las orejas por estar mal con el estoque. No obstante, dió también la vuelta al ruedo. Las dos faenas fueron a base de derechos y naturales.

Rafael Rodríguez estuvo muy valiente en el tercer toro, al que realizó una gran faena, con pases de todas las marcas. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el último, Rafael Rodríguez se limitó a cumplir. (Ere).

CASTELLON PREPARA SUS CARTELES

CASTELLON DE LA PLANA, 13.—La Junta Central de Festejos de la Magdalena se ha encargado de la organización de las corridas de toros, que este año serán dos, y se celebrarán los días 15 y 16 de marzo próximo. Los toreros con los que se realizan negociaciones son Arraza, Dos Santos, Martorell, Aparicio, Ordóñez, Manolo González, Pepé Luis y Manolo Vázquez, Capetillo y Córdoba.

Ezzard Charles vence al campeón mundial de los semipesados

SAN FRANCISCO, 13.—En el campeonato del mundo de los pesos pesados Ezzard Charles venció anoche por puntos al titular de los pesos semipesados, Joe Maxim, en una pelea a doce asaltos que se caracterizó por su tenacidad.

Crónica de Madrid

Viejas glorias del balón y toreros de cartel empatan a dos en fútbol

Los servicios de Correos, abrumados de envíos

MADRID, 13. En el campo de Chamartín se ha jugado esta tarde un simpático y entretenido partido a beneficio de la campaña de invierno organizada por el gobernador civil de la provincia.

Contendieron un equipo de "viejas glorias" del fútbol español y un once de toreros en activo. El resultado fué de empate a dos goles.

A las órdenes del árbitro, Pablo Hernández Coronado, ayudado por los jueces de línea Melcón y Escartín, los conjuntos presentaron las siguientes formaciones:

Viejas glorias. — (Camiseta blanca). — Zamora; Quesada, Herrera; Gabillondo, Conde, Huete; Lazcano, Scarone, Lecue, Goiburú y Lajuente.

Toreros. — (Camiseta azul). — Manolo Escudero; Juan de la Palma, Antónete, Boni; El Yoni, Pepe Escudero; Gitanillo de Triana, Galito, Pepe Bienvenida; Manolo Navarro, Antonio Ordóñez.

Los equipos saltaron al campo en fila india. Al frente de los futbolistas marchaba su madrina, Celia Gamez, y con los toreros salió Lola Flores.

Los antiguos futbolistas presentaron la formación clásica de dos defensas y tres medios, mientras que los toreros, más modernos, emplearon la W. M.

Los toreros, no conformes con el resultado del partido, han retado a las "viejas glorias" para un segundo partido que se disputará en el Estadio Metropolitano.

NUEVO EMBAJADOR

Parece acordado el nombramiento para embajador en el Pakistán de un ex delegado nacional que ha actuado durante varios años en puestos de mando relevantes y que tiene en la actualidad otro cargo destacado en la mesa de las Cortes Españolas.

INTENSIDAD DE TRABAJO POSTAL

Ha comenzado a funcionar el servicio postal de "admisión anticipada", que son cartas que se pueden depositar en Correos antes del día 18, para las felicitaciones de Pascua, y con objeto de desorganizar el extraordinario servicio que por las fechas navideñas se produce en Correos. El aumento de trabajo es realmente extraordinario y en Madrid, por ejemplo, la plantilla de carteros, que pasa de un millar, se refuerza con otros interinos, en número de más de ciento. Se pueden calcular en trescientas mil cartas diarias las que circularán durante este período. El incremento viene a ser, cada jornada de cuarenta mil certificados, cartas y tarjetas postales, de ochenta mil objetos varios, de mil doscientos urgentes, tres mil paquetes de muestra, y un aumento también muy considerable de giros postales.

LOS PREMIOS DE TEATRO

Alrededor de otro problema de premios que ha sido objeto de muchas discusiones —el de los nacionales de teatro— ha habido una novedad que probablemente no modificará nada. Se ha desmentido que los nombres y adjudica-

En el Gobierno Civil se recogen los donativos para la Navidad de los humildes. Colabora a ello.

Fallece un descendiente de Mahoma

MÉDICA, 13. — El Sr. Ramón Chacón, decano de los numerosos descendientes de Mahoma en Médica, ha fallecido después de prolongada enfermedad. (Efe).

Homenaje a Isabel la Católica por la Marina brasileña

MADRID, 13.—Esta mañana la Marina de Guerra brasileña, ha rendido un homenaje en Madrid a la reina Isabel la Católica, depositando una corona de flores naturales con cintas de los colores nacionales brasileños y españoles ante la esta-

tua de la reina en el Paseo de la Castellana.

Frente al monumento formaba una compañía del Batallón de Infantería de Marina del Ministerio de Asuntos Exteriores. Asistieron al acto el primer consejero de la Embajada del Brasil y el director de la Sección América del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El comandante del buque brasileño, ayudado por dos oficiales, depositó la corona, que lleva la siguiente inscripción: "Homenaje de la Marina brasileña". Posteriormente, el capitán de navío don Pedro Paulo de A. Suzano pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por rendir este homenaje a la reina Isabel, protectora de Cristóbal Colón y que encarna las virtudes y cualidades de la raza española.

ESPECTACULOS

Coliseo Castilla "EL CORREO DE LA MUERTE"

Presentada en tecnicolor, nos llega otra película más del Oeste americano. El episodio que se recoge en esta ocasión se centra en los tiempos azarosos en que bandas de salteadores atacaban a los pri-

meros trenes portadores de valores y correspondencia. Escenas y desarrollo se ajustan en todo a los cánones fijos y típicos de esta clase de producciones. La presentación y técnica logran en determinados pasajes de esta cinta una calidad indiscutible.

"El correo de la muerte" refleja lucha y emoción. De todas las secuencias de este "roll" nos quedamos con esa emotiva del indio en lucha por alcanzar el peldaño de la locomotora.

Dirige la película Reginal Le Bord, casi inédito para nosotros, y la pareja protagonista está integrada por Stelen Mac Nelly —bien recordado por su trabajo en "Bellinda"— y Alexis Smith.

F.

Cine Cordón

"APARTADO DE CORREOS 1.001"

La película estrenada ayer en el Cine Cordón constituye una expresión de avance de la producción nacional por los caminos del neorealismo. Se ha cuidado especialmente de dotarla de ambientación y desarrollo corriente y normal en el tema que desenvuelve: lucha de la Policía contra una banda de traficantes y estafadores en Barcelona. Las escenas callejeras están realizadas sobre una base real. El interés de la película va aumentando a lo largo de la cinta, hasta llegar a la última fase, bien lograda, con planos fotográficos perfectos. El guión ha sido extraído de un hecho policíaco ocurrido no hace mucho, y únicamente se ha introducido la parte suficiente para dotarla de posibilidades cinematográficas. La actuación de los artistas principales —Conrado San Martín, Elena Espejo, Tomás Blanco y Manuel de Juan— es aceptable, y el encuadre y proyección de la acción, acertado. — V.

Condecoración al embajador francés

MADRID, 13. — Le ha sido impuesta al señor Hardion, hasta ahora embajador de Francia en Madrid, una condecoración que le ha sido concedida por el Gobierno español. El acto se celebró a la una de la tarde en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Firma de un tratado comercial hispano-belga

Y el protocolo belga-luxemburgués

MADRID, 13. — A primera hora de la tarde en el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha verificado la firma de un tratado comercial con Bélgica. Firmaron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y el representante diplomático de aquel país. (Cifra).

MADRID, 13. — En la mañana de hoy se ha firmado en el Ministerio de Asuntos Exteriores un protocolo que prorrogua la vigencia del acuerdo comercial entre España y la unión económica belga-luxemburguesa, de 15 de junio de 1950 y de sus textos anejos. En el nuevo protocolo se actualizan y desenvuelven los acuerdos anteriores entre ambos países. (Cifra).

TRUMAN PLANEA EL CASTIGO DE FUNCIONARIOS AMORALES

WASHINGTON, 13. — El presidente Truman ha declarado que está planeando una rápida medida para evitar que los empleados federales tengan beneficios fuera de sus funciones. Resumió su actitud con respecto a los actuales escándalos de los impuestos con esta frase, que autorizó a citar entrecomillada (en contra de la costumbre en las conferencias de Prensa presidenciales): "Los autores de estos hechos no se casan con nadie, no importa lo grandes que sean".

Al ser interrogado acerca de ello, dijo que podía adelantarse que no había cambios en el Gobierno a consecuencia del escándalo. (Ha sido pedida la destitución de los secretarios de Justicia y Tesoro. (Efe).

La Prensa francesa se ocupa de la entrevista Guillaume-García Valiño

PARIS, 13. — La Prensa francesa recogió una información norteamericana según la cual el residente general de Francia en Marruecos, general Guillaume, iba a conferenciar con el alto comisario español, teniente general García Valiño. Según la información son las autoridades francesas las que han sugerido la conferencia entre el general Guillaume y el teniente general García Valiño, conferencia que se había previsto para el pasado noviembre, pero que hubo de ser aplazada en razón a los sucesos de Casablanca. "Es la primera vez —dice la citada información— desde hace varios años que un residente general francés hace acto de presencia en el Marruecos Español". (Efe).

NOTICIAS NACIONALES

MADRID, 13. — Se ha celebrado una exposición de los trabajadores del esparto granadinos. Debido a las dificultades existentes para su trabajo el obispo de la Diócesis les proveerá de labor suficiente para resolver su situación.

BILBAO, 13. — El día 18 se cumplirán los 25 años de la ordenación sacerdotal del obispo de Bilbao, Dr. Morcillo. Se le rendirá un homenaje público.

MARÍN, 13. — El ministro de Marina, almirante Regalado, ha llegado a Marín, donde visitó la Escuela Naval.

Entra en vigor la carta de los Estados americanos

WASHINGTON, 13. — La carta de la Organización de los Estados americanos ha entrado en vigor como tratado internacional a las 11'35 (hora local) de hoy.

A esa hora el embajador de Colombia, Restrepo Jacarillo, estam-

pó su firma en el instrumento de ratificación de su Gobierno. El depósito del instrumento en el centro de la Organización en Washington hizo entrar en vigor la carta para catorce naciones, que ya lo han ratificado.

La carta ha entrado en vigor a los tres años y ocho meses de haberse firmado por los representantes de veintinueve naciones americanas en Bogotá, el 30 de abril de 1948. (Efe).



CALI (Colombia), 13. — Un individuo, Leonardo López, al que se le comunicó que había ganado un premio de la lotería que ascendía a 5.000 dólares, falleció, en el momento de recibir la noticia, de un ataque al corazón. (Efe).

LONDRES, 13. — "Bombas" de tetracloruro de carbono, destinadas a detener instantáneamente las explosiones provocadas en los aviones de guerra por las balas que atancan a los aparatos han sido probadas con éxito en determinadas instalaciones aeronáuticas británicas. En el momento en que la bala toca el avión, la explosión de vapores es registrada por un diafragma sensible, en las primeras milésimas de segundo. El diafragma pone en acción inmediatamente la "bomba" antes que la presión se haga peligrosa para el aparato. Se trata también de utilizar el mismo sistema en las minas de carbón. (Efe).

NUEVA YORK, 13. — En una encuesta realizada por el Instituto Americano de Opinión Pública, sobre el empleo de la bomba atómica en Corea, si las negociaciones de tregua fracasaran, un 41 por ciento de los interrogados se ha mostrado partidario del mismo; un 37 por ciento se ha opuesto a él y un 10 por ciento ha permanecido diferente.

El instituto señala que la mayor oposición a su empleo procede de las personas que mejor informadas parecen de la marcha de los asuntos internacionales. (Efe).